肾衰合并心血管病的血透护理分析

卢秋颜

中信惠州医院,广东 惠州 516006

摘要:目的 对患有肾衰合并心血管病的患者进行血透护理,并对血透护理的效果进行分析,了解血透护理的实际意义。方法:对我院收治的肾衰合并心血管病患者进行抽取,抽取 80 例的患者进行调查研究并分析。把 80 例的患者根据随机数字表法平均分为两组,分别为对照组和观察组,对对照组的 40 例患者进行常规护理操作,对观察组的患者进行综合性护理干预的措施,再对两组患者的护理满意度进行调查并跟踪患者是否出现并发症以统计并发症的出现概率。将两组的研究数据进行比较分析。结果:通过对照组和观察组进行数据对比,发现观察组中患者对护理总满意度高于对照组中患者对护理的总满意度(P<0.05),存在统计学意义,再对并发症进行调查,发现对照组患者发生并发症的概率为 40%,而观察组患者发生并发症的概率为 10%,观察组中的患者发生并发症的概率明显低于对照组中患者发生并发症的概率(P<0.05),存在统计学意义。结论:在对肾衰合并心血管病的患者的临床护理上采用综合性护理干预的措施可以明显的提高护理的质量,把并发症的发生率控制在一个较低的水平上,提高病人对护理的满意程度,在临床上有着较高的应用意义,值得在临床上推广使用。

关键词:肾衰合并心血管病;血透护理;综合性干预护理

根据肾衰合并心血管病在临床上的数据来说,肾衰合并心血管病不仅有着较高的风险,严重时甚至会影响着患者的生命安全,还在一定程度上影响着血液透析的治疗难度,使得在患者在进行血液透析治疗时存在着一定得风险性。对此,为了能够有效提高对肾衰合并心血管病患者治疗率,提升治疗效果,减少患者在康复阶段所需要的时间,对患者使用更加有效的护理,将护理干预措施应用到临床医学,给患者使用更优质的护理手段加快患者更好更快的恢复身体健康。因此本文将肾衰合并心血管病病人的血透护理方式进行分析,所得的结论如下。

1 资料和方法

1.1 一般资料

对我院近几年的肾衰合并心血管病患者进行抽取 80 例进行研究,把 80 例患者平均分为两组,分别为对照组和观察组。其中,观察组中有 24 例的女性患者,男性患者有 16 例,平均年龄在 (43.37±11.86)岁,在对照组中有 26 例女性患者,14 例男性患者,共计 40 例,平均年龄在 (43.55±11.68)岁。通过统计发现,对照组和观察组中的患者资料之间不存在统计学意义 (P>0.05),关于本次研究,我院已经取得有关部门的同意,所有的患者都在知情同意书上签字同意,自愿加入此次的研究中。

1.2 方法

对对照组实施常规的护理操作。对观察组的患者使用综 合护理干预措施,详细操作内容有一下几点:(1)对患者的 病情进行评估分析,在开始血液透析之前,护理人员需要了 解患者的详细资料,对风险进行评估,使个性化护理干预方 案起作用。(2)注意对患者的心理护理,认真观察患者的心 情状况,和患者进行有效沟通以缓解患者的负面情绪,使患 者可以积极热管的配合临床治疗。(3)进行血透护理,需要 对患者的一系列的生命体征进行密切监测,当生命体征出现 异常时,要及时将异常问题汇报给主治医师,并配合主治医 师对患者的异常进行处理。与此同时,还需对患者的血液参 数等信息进行密切的检测,以保证患者体液内的水分和电解 质保持相对的平衡。对患者的体位以及透析管路进行有效护 理,保证血液能够在体内良好的循环。(4)对心血管疾病的 护理。对患者的心血管疾病进行了解,根据患者的实际病情 来进行具有针对性的护理。对于高血压的患者,需要对患者 的钠含量进行有效控制,规定钠的摄入,对心率异常的患者 要进行进一步的诊断,采用合适和护理方式(5)对患者的饮 食进行护理。通过患者的饮食习惯来安排患者的日常饮食保证患者的营养均衡。

1.3 评价标准

统计两组患者对护理的满意度和并发症比例,使用自制的满意度评价表,总分为 100 分,分为三个满意度,分别为特殊满意,一般满意,和不满意。总满意率=(特殊满意+一般满意)/总数×100%

1.4 统计学方法

数据使用 SPSS21.0 进行统计处理,计数数据为(%),检验。差异使用 P<0.05 有着统计学意义。

2 结果

2.1 护理满意度对比

根据调查表的结果显示,观察组中的患者对护理的总满意度为 95%,对照组中的患者对护理的满意度为 70%。差异有统计学差异 (P<0.05)。

2.2 并发症的对比

对照组中并发症的发生率为 40%, 观察组中并发症的发生率为 10%。两组之间差异明显。

3 讨论

因为患者的肾有不同程度的损伤导致肾功能不全,这严重影响着患者的新陈代谢,进而促发患者的心血管疾病,威胁到了患者的生命安全。因此在对肾衰合并心血管病患者进行护理时,必须对护理的方案有着针对性,通过优质的护理来加快治疗的效果。

综合性护理的应用明显改善了对肾衰合并心血管病患者 的护理效果,还能有效的保护患者的生命安全。与此同时, 对患者进行病情评估等措施也能在某种程度上对并发症起预 防效果。

对肾衰合并心血管病患者应用综合性护理干预不仅仅可以提高患者对护理的满意程度,还能有效避免并发症的发生, 在临床上具有推广的重要意义。

参考文献

[1] 肾衰合并心血管病的血透护理分析[J]. 吴菊. 内蒙古中医药. 2014(13): 25.

[2] 肾衰合并心血管病血液透析治疗的临床护理体会分析[J]. 李秀红,苏金磊,马红玲,张志芳.中国继续医学教育. 2018(23):38

作者简介:第一作者:卢秋颜(1986-10),女,籍贯:广东陆丰,职称:护师,大专学历,研究方向:肾衰合并心血管病的血透护理分析。